

## 乌鲁木齐“5·22”严重暴恐案告破

## 5人暴恐团伙自制爆炸装置

据新华社乌鲁木齐5月23日电 23日,记者从新疆维吾尔自治区公安厅获悉,在自治区党委、政府坚强领导下,在公安部组织指挥协调下,新疆公安机关全警动员,全力以赴,连续奋战,成功破获5月22日早上发生在新疆乌鲁木齐市沙依巴克区公园北街早市

的严重暴力恐怖案件。

现已查明,实施此案的暴恐团伙共有5名成员,4名现场实施犯罪的暴恐分子当场被炸死,参与策划的另一名暴恐团伙成员努尔艾合买提·阿布力皮孜于5月22日晚在新疆巴州被抓获,死亡暴恐分子的身份已经DNA检验认定。案件共造成

39名无辜群众遇难,94人受伤。

经公安机关查明,努尔艾合买提·阿布力皮孜,麦麦提·麦麦提明,热依木江·麦麦提,麦麦提敏·麦合买提,阿卜来提·阿卜杜喀迪尔等人(均为新疆皮山人)长期受宗教极端思想影响,参加非法宗教活动,收听收看暴力恐怖音视频,于2013年底初步形成了5人暴恐团伙。为实施暴力恐怖犯罪,该团伙购买制爆原料和作案车辆,制作爆炸装置,选定袭击目标。5月22日7时50分,麦麦提·麦麦提明等4名团伙成员实施了暴力恐怖犯罪。

目前,案件还在进一步侦办和深挖中。

## 美首将乌市暴袭案定性恐怖袭击

美国白宫22日发表声明称,这是针对无辜平民“卑劣”且“骇人听闻的”暴力袭击事件,美国坚决反对一切形式的恐怖主义。美方向受害者和他们的家人表示慰问和同情。这是美国首次在正式声明中将在新疆发生的暴力袭击定性为“恐怖袭击事件”。 据央视

## 新疆举行军警民联合武装巡逻誓师大会

## 启动为期一年严打暴恐行动

据新华社等消息 国务委员、国家反恐领导小组组长,公安部部长郭声琨23日在乌鲁木齐检查指导反恐维稳工作时强调,要深入贯彻落实习近平总书记一系列重要指示和中央决策部署,以零容忍态度和坚决果断措施,严密防范、严厉打击,坚决把暴恐分子嚣张气焰打下去。

在出席新疆军警民联合武装巡逻暨严厉打击暴力恐怖活动专项行动誓师大会时,郭声琨指出,刚刚发生的暴力恐怖袭击案件再次表明,新疆的反恐怖斗争仍然是长期的、复杂的、尖锐的。希望大家坚决贯彻落实习近平总书记等中央领导同志重要指示精神,按照中央部署,立即开展严厉打击暴力恐怖活动专项行动,主动进攻、露

头就打,发现一批、深挖一批、严惩一批。

郭声琨实地走访人员密集场所,他指出,要把社会面整体防控的各项措施落实到每一个工作环节,提高群众防范能力,发动群众检举揭发暴恐分子及其幕后操纵者,让暴恐分子无处藏身。

5月23日下午,新疆维吾尔自治区召开电视电话会议强调,经中央同意,根据国家反恐领导小组的决定,结合新疆当前严峻的反恐维稳形势,自治区党委决定从23日起到2015年6月,以新疆为主战场启动为期一年严打暴力恐怖活动专项行动。要采取超强硬措施、超常规特殊手段,严厉打击暴力恐怖活动,打掉敌人的行动,打掉敌人的组织,打掉敌人的嚣张气焰。



22日傍晚,新疆乌鲁木齐沙依巴克区公园北街的社会秩序恢复正常。图为家长们接放学的小朋友回家。 据人民日报

## 公安部向驻华执法安全代表通报案情

据新华社北京5月23日电 23日,公安部举行案件通报会,向来自美国、俄罗斯、新西兰等29个国家的33名驻华执法安全代表通报了新疆乌鲁木齐“5·22”暴力恐怖案情况。

中方通报中展示了“5·22”暴恐案爆炸现场的部分视频和照片。中方指出,这起严重暴力恐怖案件性质极其恶劣,给人民生命财产造成重大损失。中国公安部愿与各国执法安全部门保持密切沟通,继续加强在反恐领域的情报交流、信息共享和务实合作,共同防范和打击一切形式的恐怖主义活动。

与会各国代表一致强烈谴责此次暴恐活动,对遇难者表示哀悼,表示愿与中国警方加强合作,共同打击威胁各国人民生命安全的恐怖主义、分裂主义和极端主义暴力活动。